

融入“十项行动” 助力小微发展

# 外资金融机构“看多”“做多”天津

本报讯(记者 岳付玉)昨天,记者从国家金融监督管理总局天津监管局召开的专题新闻发布会上获悉,外资金融机构看好中国投资环境和长远发展前景,积极融入天津市高质量发展“十项行动”,用真金白银、实招妙招“看多”天津、“做多”天津。

截至今年9月末,天津辖内外资银行保险营业性机构83家,资产总计1299.6亿元。它们不约而同融入天津市高质量发展“十项行动”,助力京津冀协同发展走深走实,参与制造业高质量发展行动,依托母行、总行绿色金融发展战略,开展绿色金融创新研究和实践。三井住友银行天津分行与唐山市政府、东疆保税港区管委会等签订《经济交流合作备忘录》,以金融服务支持京津冀招商引资。外资保险公司围绕产业链企业全流程风险探索定制化的保险产品,发挥保险支持天津市重点产业链“稳链、补链、强链”作用,累计为制造业企业提供风险保障4905.43亿元。绿色金融方面,截至9月末,外资银行投放绿色信贷余额27亿元,同比增长22.32%。外资保险公司为绿色产业提供风险保障100.35亿元,同比增长超过3倍。

外资金融机构在化解小微企业融资难融资贵方面也不甘示弱。它们探索应收

账款、知识产权等新型质押贷款,提升小微企业金融服务质效,促进小微市场主体复苏和创新转型发展。截至9月末,在津外资银行小微企业表内外授信余额268.4亿元,持续保持一定融资规模支持,其中新型质押类贷款同比增长3.1倍。普惠型小微企业贷款额同比增长2.24%的同时,综合融资成本还下降22个基点。其中,企业银行借助母行服务中小企业的良好经验,通过丰富金融产品、开展银担合作等方式加大金融支持力度。汇丰银行天津分行主动加入“北京中关村”担保体系,为天津中小微科技企业提供方便、快速、低成本的融资。三菱日联银行天津分行借助总行小微贷款专项基金,持续为天津地区小微企业提供融资支持。外资保险公司通过财产损失险、公众责任险等产品,合计为小微企业提供风险保障1274.23亿元。安盛天平天津分公司针对小微企业定制方案进行产品升级,进一步拓展覆盖行业和险种范围,在非车险方面支持一单一议个性化定制方案,为小微企业提供全方位的风险服务选择。

尤值一提的是,外资金融机构纷纷加大在津投资投入。爱和谊财险股东日本爱

和谊日生同和保险公司向该公司增加注册资本金3.75亿元,增资后注册资本金达到

10亿元人民币,现在正着手准备开展机动车交强险相关业务。天津信唐货币经纪有限公司股东日本中央短资有限公司出资额由1980万元增至3720万元,持股比例由33%增至62%。汇丰银行、德意志银行、法国巴黎银行将北方区贸易处理中心、后台营运中心和人民币支付处理中心落户天

津,其中德意志银行在天津地区的从业人数增幅超过10倍,服务范围辐射中国、日本、澳大利亚、新加坡等亚太地区。花旗银行天津分行完成花旗中国在华首笔绿色流动资金贷款业务。星展银行天津分行落地星展中国首笔社会责任银行承兑汇票,并积极促成星展中国签署天津市绿色租赁生态港协议。

## 天津外资银行盈利能力再创新高

### 前三季度净利润累计11.66亿元 同比增长74%

本报讯(记者 岳付玉)昨天,国家金融监督管理总局天津监管局发布,今年前三季度,天津外资银行盈利能力再创新高,累计实现净利润11.66亿元人民币,同比增长74%。

近年来,金融业高水平对外开放的广度深度持续拓宽,天津外资银行保险机构持续探索特色化、差异化发展路径,取得积极成效。前三季度,外资银行保险机构为天津市贡献税收超1亿元。外资保险机构累计为天津市居民和企业提供风险保障6.7万亿元,赔付支出13.67亿元。

在“引进来”和“走出去”方面,外资金

融机构连接境内外市场成效明显,在跨境业务等细分领域充分展现出特色优势。截至三季度,天津外资银行办理“一带一路”经常项目跨境收支金额约154.9亿元人民币,其中货物贸易占比92.77%。“一带一路”相关跨境信贷业务余额约35.91亿元。

与此同时,自区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效后,政策红利持续释放,为中国—东盟经贸合作带来更强大动力。三季度,天津外资银行办理RCEP区域经常项目跨境收支金额约266.28亿元,其中货物贸易占比93.65%,RCEP相关跨境信贷业务余额约40.64亿元。

## 台头镇里的暖心事

■ 本报记者 杜洋洋

11月20日清晨,静海区台头镇河水静谧,“烟火气”充盈。熙攘的街旁,快递员郝胜利分拣着当日的快递,“双11”期间,每天至少有800多件货要送。“很多都是日用品,零食啥的,快递比去年多。”

郝胜利骑着车,挨家送上门,一路上,看着村子热闹如初,街坊邻居回家了,土生土长的他心里一阵感动,回想防灾抗洪期间,接到撤离通知时,所有人都不舍得走,村干部耐心地劝,安置点的温馨、子弟兵的坚持、各地的驰援……安抚了他们对家的盼望。

想到这些,郝胜利鼻子一酸,感慨万千。在胜利村的杨炳泉家里,正好碰上他在棚里捡鸡蛋,就聊了一会。杨炳泉说,家里养的2400多只鸡一只没少,洪水来的那些天,都是村委会的干部帮着喂。

“村委会的小马给我打视频电话,我教他怎么喂鸡,他学得有模有样。”说到这里,他们都笑得合不拢嘴。回想起那些日子,两人又感慨,“真碰上事儿了,才知道谁真心为了咱老百姓着想,水来的时候,党员干部一个个往前冲,水退的时候,又把咱的生活照顾得这么周到,我心里真是说不出的感动……”

一边说着,杨炳泉递给郝胜利一个土鸡蛋,攥在手上还有点热乎。现在,正是土鸡下蛋的时候,24元一公斤的土鸡蛋,他每天能捡25公斤,守家在地踏实收入,让老杨的生活越来越好。

为了保障每名群众的灾后生活,区、镇两级部门坚持“一户一策”,扎实做好各项工作。目前,灾后补贴已经到位,由工作人员逐户发放,生活困难的家庭,还能再拿到一笔补贴款。

从杨炳泉家里出来,郝胜利路过郝汉强家。郝汉强早年因病留下了一些后遗症,孩子们平时也不在身边,但他特别乐观,总是乐呵呵的。

温暖的屋子里,郝汉强笑着说,其实自己也有情绪不好的时候,但村干部都凑上来帮忙,乡里乡亲特别好的。

“前些天,村里把补贴送上门,还特意拎了米面油,有需要帮忙的他们都第一个到,我打心眼里感激党对咱老百姓的贴心照顾。”窗外暮色渐浓,郝汉强的家里却显得更加温暖。

每一户家庭的故事,都是一段幸福叙述。台头镇把家家户户的问题诉求都纳入工作细账,汇总编成了一本“民生单”,详细写上了解决办法和完成期限,党员干部认真对表对账,每天到田间地头、车间工厂发现问题、解决问题,提升发展质效。

街边的吆喝声、商户的忙活劲儿、农场的新项目院落的幸福花……这些都是台头镇的暖心事,更是在党的坚强领导下,群众幸福生活的具象。

## 2023年中国创新方法大赛电视擂台赛在津举办

### 掌握打开“创新之门”的“金钥匙”

答、动手实践等较量,为观众带来了一场创新思维和实践能力的精彩碰撞。

创新方法是通过研究有关创造发明的心理过程,在创造发明、科学研究或创造性解决问题的实践活动中,总结和提炼出的有效理论、方法、工具的总称,是提高再创新能力与创新成功率的利器,得到世界创新型国家的普遍重视。

创新方法是驱动自主创新的根本之源。“创新方法,让我们掌握了打开‘创新之门’的‘金钥匙’。创新方法在生产项目得到应用后,工程技术人员运用创新方法解决实

际困难的能力稳步增强,经常针对一个难题提出几十种解决方法。大量应用创新方法后,企业后续发力非常明显,专利数量明显提升。”很多参赛团队都发出了这样的感慨。

中国创新方法大赛是我国科技创新领域具有重要影响力的赛事之一,至今已成功举办八届,其中有五届在天津举办。市科协以举办大赛为契机,向天津地区1000余家企业近万名一线技术研发和生产管理人员普及了创新方法知识和创新工具使用技法,培养出一大批具有突出技术创新能力、善于解决复杂工程问题的企业卓越工

程师,孵化出越来越多的创新团队,对培养创新人才、提升自主创新能力起到重要的促进作用。

今年,大赛以“培育创新人才,做强实体经济”为主题,秉承“企业出题,带题参赛,以赛促学,以赛促用”的宗旨,以激发科技创新热情为引领,培养企业创新人才,为实体经济赋能。共有来自32个地方赛区1924家科技型企业的5702个项目报名参赛,直接参与企业科技人员超1.7万人,参赛企业、参赛项目、参赛人数较去年分别增长10.07%、3.77%、3.77%,赛事规模创历史新高。

在电视擂台赛现场,经过四轮激烈角逐,最终超越(浙江)信息产业有限公司队摘得金奖,中国航空工业集团公司金城南京机电液压工程研究中心队收获银奖,广西电网有限责任公司柳州供电局队、中国航发湖南动力机械研究所队获得铜奖。



比赛现场。本报记者 张磊 通讯员 张驰 摄

本报讯(记者 张璐)由中国科学技术协会、天津市人民政府共同主办的2023年中国创新方法大赛电视擂台赛暨颁奖仪式昨天在津举办。11支团队同台竞技,通过快速作

# 今晚优选 暖冬臻礼 实惠到家

助老服务热线 23603333 | 拨打电话 即刻订购 货到付款 售后无忧

<p><b>精选佳品</b></p> <p><b>耐尔纳米远红外 保暖一体裤三件组</b></p> <p>以下组合二选一: 一体裤男款x2+男士羊羔绒保暖裤x1 一体裤女款x2+女士羊羔绒保暖裤x1</p> <p><b>99元</b> 优惠价</p>	<p><b>热卖佳品</b></p> <p><b>泸州老窖六窖浓香白酒</b></p> <p>500ml/瓶x6瓶/箱x2箱</p> <p><b>598元</b> 优惠价</p>	<p><b>金沙滩羊蝎子家庭装</b></p> <p>1kgx3袋</p> <p><b>199元</b> 优惠价</p>	<p><b>佰仕轻享木糖醇蛋糕 秒杀组</b></p> <p>2500g(45个左右,开放两袋试吃)</p> <p><b>99元</b> 优惠价</p>
<p><b>2023季 天津优质小站稻超值组</b></p> <p>5kg/袋x4袋</p> <p><b>219元</b> 优惠价</p>	<p><b>米粮坊坚果大列巴 秒杀组</b></p> <p>300gx6</p> <p><b>99元</b> 优惠价</p>	<p><b>敖东破壁灵芝孢子粉</b></p> <p>27g(0.9g/袋x30袋)x8盒</p> <p><b>399元</b> 优惠价</p>	<p><b>国欣家纺可水洗对花棉 单人棉被</b></p> <p>(150x200cm)x1</p> <p><b>219元</b> 优惠价</p>

商城活动更精彩 扫码订购 (扫码支付享受今晚优惠价)

扫码进入“今晚优选”粉丝群 获取更多优质商品 (11月22日前有效)

**三佳购物**

今晚优选 甄选品质好货 为您提供更优质的商品 更完善的服务